Dekan Fakulty medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave

vyhlasuje prijímacie konanie na doktorandské štúdium
na akademický rok 2019/2020

v študijnom odbore 3.3.17 medzinárodné ekonomické vzťahy

Termín konania prijímacích skúšok na doktorandské štúdium
2. júla 2019 o 9.00 hodine 

Podávanie prihlášok na doktorandské štúdium sa realizuje elektronickou formou (návod na vyplnenie e-prihlášky je na stránke www.euba.sk). 
Uchádzač je povinný vyplniť v prihláške všetky požadované údaje a doložiť prílohy podľa zoznamu na str. 3 formulára prihlášky.
K prihláške uchádzač priloží:
–   doklad o zaplatení poplatku spojeného s prijímacím konaním vo výške 32,- eur (poplatok sa v prípade neúčasti na prijímacej skúške alebo po zrušení prihlášky zo strany uchádzača nevracia). Interní zamestnanci EU v Bratislave poplatok za prijímacie konanie neplatia. 
Úhradu je možné zrealizovať výhradne bankovým prevodom (nie poštovým poukazom). V doklade je nutné uviesť nasledujúce údaje (platí pre úhradu zo SR alebo z krajín zapojených do SEPA): názov fakulty v tvare FMV EUBA, číslo účtu: IBAN:SK4781800000007000080671, SWIFT: SPSRSKBA, variabilný symbol: rodné číslo uchádzača bez lomky, u uchádzačov bez slovenského rodného čísla uviesť dátum narodenia v tvare rrmmdd (napr. 2. 5. 1996 – 9605020000), špecifický symbol: 1050002. 
Na úhradu zo zahraničia (tretie krajiny nezapojené do SEPA) sa použijú identifikačné údaje: príjemca: Ekonomická univerzita v Bratislave, poznámka: FMV EUBA, číslo účtu: IBAN: SK4781800000007000080671, variabilný symbol: rodné číslo uchádzača bez lomky, u uchádzačov bez rodného čísla uviesť dátum narodenia v tvare: rrmmdd0000,  špecifický symbol: 1050002, banka príjemcu: Štátna pokladnica, Radlinského 32, 810 05 Bratislava, SR, SWIFT (BIC): SPSRSKBA, sprostredkujúca banka príjemcu: VÚB, a. s., Mlynské Nivy 1, 829 90 Bratislava, SR, SWIFT (BIC): SUBASKBX.
Prevodný príkaz na úhradu v banke nie je dokladom o zaplatení poplatku za prijímacie konanie. Ako doklad možno uznať výpis z účtu, resp. potvrdenie o úhrade alebo potvrdenie o zrealizovanej platbe z internetového bankovníctva.
–    motivačný list v štátnom jazyku,
–    životopis,

· úradne overené fotokópie dokladov o absolvovaní 2. stupňa vysokoškolského štúdia (diplom a dodatok k diplomu). Absolventi EU v Bratislave predložia iba neoverené kópie dokladov. V prípade, že uchádzač do termínu podania prihlášky nemá doklad o ukončení 2. stupňa štúdia, priloží k prihláške potvrdenie o ukončení štúdia vydané príslušnou vysokou školou.  Overené fotokópie dokladov uchádzač predloží najneskôr v deň zápisu na štúdium,

–   uchádzač o dennú formu štúdia priloží zo študijného oddelenia fakulty, na ktorej študoval potvrdenie o celkovom študijnom priemere,

–   zoznam publikačnej činnosti (ak uchádzač publikoval),
–    uchádzač zo zahraničia alebo uchádzač, ktorý absolvoval druhý stupeň vysokoškolského štúdia na zahraničnej vysokej škole, predloží rozhodnutie o uznaní dokladu o vzdelaní na akademické účely. O uznanie požiada písomne FMV EU v dostatočnom časovom predstihu, 
–    1x projekt (tézy témy) dizertačnej práce, na ktorú sa uchádzač hlási v slovenskom  jazyku,
–    1x projekt (tézy témy) dizertačnej práce v obidvoch cudzích jazykoch, ktoré si  uchádzač vybral (anglický, francúzsky, ruský, nemecký, španielsky), t. j. spolu dva projekty v cudzích jazykoch. 

Vyplnenú prihlášku spolu s ostatnými prílohami a úvodnými  projektmi dizertačnej práce v slovenskom a dvoch cudzích jazykoch doručte
do 10. júna 2019
na adresu: Fakulta medzinárodných vzťahov EU

referát pre vedu a doktorandské štúdium

Dolnozemská cesta 1

852 35 Bratislava 5

(kontakt: Mgr. Renáta Balcová, tel. 02/6729 5477, miestnosť E4.27,
e-mail: renata.balcova@euba.sk)

Prijímacia skúška pozostáva z:

–  odbornej skúšky, 

–  jazykovej skúšky z dvoch cudzích jazykov,

Obsahom odbornej prijímacej skúšky na doktorandské štúdium je preverenie predpokladov uchádzača na riešenie problematiky dizertačnej práce, na ktorú sa hlási. K tejto časti skúšky predkladá uchádzač projekt dizertačnej práce v rozsahu 18 000 až 24 000 znakov (formálne náležitosti: typ písma: Times New Roman, veľkosť písma: 12, riadkovanie: 1,5, všetky okraje: 2,5 cm, literatúra podľa STN). 
Obsahom jazykovej prijímacej skúšky je preverenie uvedených znalostí v zvolených cudzích jazykoch, ktoré sa realizujú na základe projektu v 2 cudzích jazykoch v tom istom rozsahu.


Projekt dizertačnej práce v slovenskom jazyku musí obsahovať: 
· titulný list s názvom vysokej školy a fakulty, na ktorú sa uchádzač hlási, názov vybranej témy dizertačnej práce s podnadpisom „Návrh projektu dizertačnej práce“, meno, priezvisko a tituly uchádzača, názov študijného odboru, formu štúdia, na ktorú sa uchádzač hlási, meno, priezvisko a tituly školiteľa, rok, 

· zdôvodnenie motívov výberu témy dizertačnej práce, vymedzenie základných smerov a cieľov dizertačnej práce, popis predpokladaných metód aplikovaných pri spracovaní témy dizertačnej práce,  charakteristiku súčasného stavu poznania problematiky dizertačnej práce spracovanú na základe odbornej literatúry.
Pre projekt dizertačnej práce v príslušnom cudzom jazyku platí podobná štruktúra. 

Hodnotenie uchádzačov a prijímanie na doktorandské štúdium

Prijímacia skúška sa uskutočňuje pred skúšobnou komisiou, ktorá je najmenej trojčlenná. Pozostáva z predsedu a najmenej dvoch členov, ktorých menuje dekan FMV. 
Jazykové skúšky vykoná uchádzač pred členom komisie z Fakulty aplikovaných jazykov EU v Bratislave.

Skúšobná komisia hodnotí výsledok prijímacej skúšky na neverejnom zasadnutí. Na základe hodnotenia jednotlivých uchádzačov určí poradie úspešnosti. O prijatí či neprijatí uchádzačov rozhodne dekan fakulty do 30 dní odo dňa konania prijímacej skúšky.

Uchádzač, ktorý dostal rozhodnutie o neprijatí, môže poslať dekanovi FMV EU  žiadosť o preskúmanie tohto rozhodnutia do 8 dní od dňa jeho doručenia. 

Školné a poplatky spojené s doktorandským štúdiom na EU v Bratislave upravuje interná smernica o školnom a poplatkoch spojených so štúdiom na EU v Bratislave, štatúty jednotlivých fakúlt  a § 92 zákona č. 131/2002 o vysokých školách.
Záujemcov o doktorandské štúdium upozorňujeme, že podľa Internej smernice č. 4/2018 o školnom a poplatkoch spojených so štúdiom na EU v Bratislave sa za externé doktorandské štúdium platí 1000,- eur za akademický rok.

Počet prijímaných interných študentov na doktorandské štúdium bude stanovený do termínu konania prijímacích skúšok v závislosti od určenia počtu štipendijných miest a pridelených finančných prostriedkov. Počet prijatých uchádzačov v externej forme závisí od kapacity školiteľov.
Výučba na doktorandskom štúdiu sa uskutočňuje v pracovných dňoch.

Témy doktorandských dizertačných prác na prijímacie konanie 2019/2020
Dr. h. c. prof.  Ing. Ľudmila  Lipková, CSc.
Nová hodvábna  cesta – perspektívy  rozvoja  dopravnej   infraštruktúry
Nová  hodvábna  cesta   iniciovaná     vládou  Čínskej  ľudovej  republiky     má  za úlohu   pripraviť   materiálno-technické   podmienky   pre  exportnú  expanziu  čínskej ekonomiky  do  všetkých  častí  sveta.    Ekonomická  expanzia  Číny  za posledných  40  rokov  významne   zmenila  jej  postavenie  vo  svetovom obchode   i svetovej ekonomike.   Vysoký nadpriemerný hospodársky  rast    ČĽR  predpokladá     ďalší  nárast  objemu  exportu, ktorý  si bude  vyžadovať   vybudovanie  adekvátnej  infraštruktúry  –  pozemných   i námorných sietí. Budované, resp.  plánované  siete  budú  mať   veľký ekonomický  význam i pre  štáty,  cez  územie ktorých  povedú.   Súčasne   je budovanie  tých  sietí  spojené  s mnohými nevyriešenými otázkami (ekologickými, ekonomickými  i politickými), ktoré treba vyriešiť.

Cieľ   dizertačnej práce  bude  analyzovať   politické, ekonomické a ekologické   problémy, ktoré  súvisia  s budovaním   dopravnej  infraštruktúry    v rámci  Novej hodvábnej  cesty  –  či už pozemné  komunikácie   alebo  námorné.     Vyhodnotiť  ich  efektívnosť   pre  jednotlivé  štáty,   cez územie ktorých  bude trasa   Novej hodvábnej  cesty   prechádzať.
Komparatívna  analýza  ekonomického  a politického  vývoja  štátov  Strednej      Ázie  po  získaní  nezávislosti
Politický  a ekonomický  vývoj  štátov  strednej  Ázie – Kazachstanu,  Uzbekistanu,  Tadžikistanu,  Kirgizstanu a Turkmenistanu  sa   od začiatku   90. rokov   20. storočia  uberal cestou  ich  politickej a ekonomickej  nezávislosti    od  ostatných štátov, ktoré  tvorili  súčasť  ekonomického komplexu  bývalého  Sovietskeho  zväzu.      Politické  podmienky  ich   vývoja  v ére  samostatnosti   boli  determinované  ich  historickým vývojom ovplyvneným   koexistenciou   v rámci    bývalého  Sovietskeho  zväzu,  silný vplyv   malo  a i v súčasnosti  má   náboženstvo.  Ekonomický  vývoj   po  získaní  samostatnosti  zasiahla  vo  väčšej  či menšej  miere kríza,  ktorá  bola  vyvolaná   prerušením   mnohých  väzieb budovaných  v rámci veľkého    vyše  300  miliónového    odbytového  trhu.  Ekonomický   rozvoj  a jeho  úspešnosť  týchto   štátov  závisí  vo výraznej miere  od  zásob nerastných surovín,  ktorými  disponujú.

Cieľom  dizertačnej práce  bude  uskutočniť  komparatívnu  analýzu vývoja   po zmenených podmienkach   rozvíjajúceho sa    politického  a ekonomického  prostredia za posledné  tri  dekády a definovať  možné  ďalšie  cesty  ich   politického a ekonomického vývoja.
prof.  JUDr. Stanislav Mráz, CSc.
Ekonomické a právne aspekty využívania  šíreho mora a jeho dna
Problematika využívania šíreho mora a morského dna nadobúda v súčasnosti na aktuálnosti. Jednotlivé štáty, či už prímorské, ale aj vnútrozemské vytvárajú množstvo projektov na ich čo najefektívnejšie využívanie, v čom im napomáhajú i medzinárodné organizácie o ktoré sa opierajú. Táto spolupráca sa odvíja od medzinárodnoprávnej úpravy obsiahnutej v Zmluve o morskom práve z roku 1982. Je len pochopiteľné, že pri tejto činnosti vzniká i množstvo problémov, riešeniu ktorých je potrebné sa venovať.

Cieľ   dizertačnej práce  bude  analyzovať   politické, ekonomické a ekologické   problémy, ktoré  súvisia  s touto činnosťou a objasniť mechanizmus riešenia prípadných sporov. Bude potrebné vyhodnotiť   efektívnosť spolupráce  pre  štáty,  navrhnúť jej nové možnosti s prihliadnutím na to, aby táto činnosť bola spravodlivá a užitočná nielen pre prímorské štáty, ale aj pre štáty vnútrozemské. 
doc. Milan Kurucz, CSc.: 
Vyšehradská skupina v EÚ: ekonomické a politické aspekty

Problematika pôsobenia krajín V4 ako relatívne konzistentnej skupiny v rámci EÚ najmä v niektorých politických a hospodárskych otázkach, ale aj analýza príčiny ich diferencovaných postojov v otázke budúcnosti EÚ predstavuje nesporne perspektívny výskumný program. Predmetom praktického i teoretického záujmu je v tejto súvislosti otázka, ako ďalšie prehlbovanie európskej integrácie ovplyvní spoluprácu v rámci vyšehradskej skupiny.

doc. Ing. Mgr. Katarína Seresová, PhD.:

Vplyv nemeckého kultúrneho prostredia na spôsob komunikácie v rámci medzinárodných vzťahov

Predmetom skúmania doktorandskej dizertačnej práce bude vplyv rôznych kultúr (nemeckej a slovenskej) na spôsob komunikácie medzi materskou a dcérskou firmou. Teoretická báza bude spočívať v skúmaní a analýze komunikácie, jednotlivých kultúr a ich špecifík vo vzťahu k interkultúrnej komunikácii. Praktická časť práce sa zameria na výskum stratégií komunikácie medzi materskou a dcérskou firmou a bude prebiehať v konkrétnych  podmienkach na trhu.

Hlavným cieľom práce  je preskúmanie teoretických východísk a následná analýza komunikačných stratégií a spôsobov medzi nemecky hovoriacou materskou firmou a jej slovenskou dcérskou firmou.
doc. Ing. Martin Grešš, PhD., mim. prof.:

Fenomén holandskej choroby vo vybraných krajinách Latinskej Ameriky – komparácia, súčasný stav a perspektívy riešenia

Hospodársky rozvoj latinskoamerických krajín je úzko prepojený s nerastným bohatstvom, ktorého nadmerná produkcia a vývoz majú tendenciu sa odzrkadliť v stagnácii ostatných sektorov národného hospodárstva. Dizertačná práca je zameraná na vymedzenie ekonomických a politických dôsledkov spojených s ekonomickým javom holandskej choroby v niektorých štátoch regiónu Latinskej Ameriky. Prostredníctvom analýzy a komparácie vývoja a súčasného stavu ekonomík týchto štátov sa v práci nachádzajú možnosti riešenia dopadov fenoménu holandskej choroby. 
doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc., mim. prof.:
Kontrola produkcie konvenčných zbraní, jej hlavné výzvy a rola významných producentov a exportérov 

Napriek mnohým medzinárodným, národným a mimovládnym aktivitám, ktoré sa uskutočnili v oblasti kontroly konvenčných zbraní, zostávajú početné výzvy a prekážky pri posilňovaní opatrení na ich kontrolu. Jednou z nich je práve neochota krajín, ktoré majú najväčší podiel na trhu so zbraňami, zvýšiť kontrolu obchodovania s konvenčnými zbraňami, čo znižuje silu medzinárodnej komunity krajín ako celku pri riešení danej problematiky. Vážnu prekážku predstavuje aj zložitosť samotnej produkcie zbraní, ktorej výrobný reťazec prebieha v rámci viacerých krajín a znemožňuje tak ich úplnú kontrolu a prispieva k ich nezákonnému obchodovaniu. 

Cieľom dizertačnej práce bude analyzovať jednotlivé prekážky a výzvy, ktoré ovplyvňujú režim kontroly konvenčných zbraní s dôrazom na analýzu postavenia najsilnejších producentov a exportérov na trhu, a ich vplyvu na režim kontroly konvenčných zbraní. V záujme dosiahnutia stanoveného cieľa práce, bude potrebný aj rozbor súčasných nástrojov kontroly konvenčných zbraní a stanovenie ich efektívnosti.

Sociálnopolitické a ekonomické súvislosti postavenia islamu v Ruskej federácii 
Ruská federácia je multietnická krajina, ktorá je nábožensky heterogénna. V rámci nej existujú oblasti, v ktorých je islam prevládajúcim náboženstvom so svojím špecifickým kultúrnym postavením a tradíciami. Islam hral významnú úlohu už od stredoveku, kedy bojovali ruské kniežatá proti mongolským dobyvateľom a tatárskym kočovníkom. Dôležité zastúpenie mal islam aj počas existencie ZSSR a v 90. rokoch s rastúcou vlnou radikalizmu a nacionalizmu získal ešte viac prívržencov a nové politické postavenie. V súčasnosti je, nepochybne, spätý s Ruskou federáciou a jej kultúrou, najmä v oblasti Kaukazu, Tatarstanu a niektorých iných administratívnych entít v rámci Ruska. 

Cieľom dizertačnej práce bude analýza sociálnopolitických a ekonomických faktorov, ktoré determinujú rastúci vplyv tohto náboženstva v podmienkach krajiny a predikovať možné scenáre vývoja z pohľadu islamského pôsobenia na rôzne entity v rámci Ruskej federácie.

Dr. habil. JUDr. Ing. Katarína Brocková, PhD., LL.M:

Právne a ekonomické aspekty medzinárodnej migrácie 
Uvedená téma zahŕňa analýzu existujúcej a pripravovanej medzinárodnej i národnej legislatívy v oblasti migrácie, venuje sa aj vybraným ekonomickým aspektom migrácie, najmä s ohľadom na jej sociálny rozmer a vplyv na trh práce v hostiteľských krajinách.  

Medzinárodnoprávne aspekty environmentálnej migrácie
Uvedená téma je zameraná na medzinárodnoprávne aspekty environmentálnej migrácie s dôrazom na identifikáciu možných legislatívnych zmien, ktoré by prispeli k efektívnemu riešeniu uvedenej problematiky.

Trendy medzinárodnej rozvojovej pomoci Európskej únie 

Obsahom práce je určiť východiská, trendy a priority rozvojovej pomoci, ktorú Európska únia poskytuje tretím krajinám. Cieľom práce je zistiť (určiť) ako priority rozvojovej pomoci korelujú s cieľmi udržateľného rozvoja OSN a aké sú výsledky rozvojovej pomoci vo vybraných štátoch z hľadiska dosahovania daných cieľov.  
Reforma systému medzinárodnoprávnej ochrany investorov 

Problematika ochrany a regulácie zahraničných investorov a riešenia sporov z medzinárodných investícií nadobúda v súčasnosti na aktuálnosti. Nedávny vývoj v oblasti intra-EÚ BITs, návrh mechanizmu riešenia sporov v dohode CETA, iniciatíva zameraná na vytvorenie multilaterálneho investičného súdu v EÚ smeruje ku globálnej reforme systému medzinárodnoprávnej ochrany investorov, vrátane systému riešenia investičných sporov, no i obratu v stratégii regulácie ochrany práv, ale i povinností zahraničných investorov.

Cieľom dizertačnej práce je analýza aktuálneho systému medzinárodnoprávnej ochrany investorov a systému riešenia sporov z medzinárodných investícií so zámerom identifikovať optimálne možnosti ďalšieho vývoja aktuálne prebiehajúcej reformy tohto systému.  

doc. Ing. Tomáš Dudáš, PhD.:
Perspektívy vývoja hospodárskych vzťahov medzi Latinskou Amerikou a Eurázijskou ekonomickou úniou
Cieľom dizertačnej práce je preskúmať vývoj vzťahov medzi Latinskou Amerikou a Eurázijskou ekonomickou úniou a načrtnúť možnosti jej budúceho vývoja. V teoretickej časti práca skúma procesy neoregionalizácie vo svetovom hospodárstve a vznik nových regionálnych ekonomických zoskupení. Vo výskumnej časti sa práca zameriava na popis miesta Eurázijskej ekonomickej únie vo svetovom hospodárstve a na analýzu hospodárskych vzťahov medzi týmto zoskupením a Latinskou Amerikou. Výsledkom práce by mali by byť aj rôzne scenáre možného vývoja hospodárskych vzťahov týchto dvoch regiónov v budúcnosti.
Priame zahraničné investície ako faktor hospodárskeho rastu najmenej rozvinutých štátov
Cieľom práce je preskúmať využitie priamych zahraničných investícií ako faktoru hospodárskeho rastu v najmenej rozvinutých krajinách.  Teoretická časť práce sa zameria na popis a zhodnotenie jednotlivých možností financovania hospodárskeho rozvoja zo zahraničia (oficiálna rozvojová pomoc, úver zo zahraničia alebo priame zahraničné investície). Analytická časť práce sa následne zaoberá empirickým porovnaním rôznych kapitálových tokov do skupiny najmenej rozvinutých štátov a posúdením ich vplyvu na hospodársky rozvoj týchto štátov. Práca sa zameria aj na prípadovú štúdiu konkrétneho štátu, v ktorom priame zahraničné investície boli pozitívnym faktorom hospodárskeho rozvoja.
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Internacionalizácia vysokoškolského vzdelávania a jej vplyv na ekonomiku vybraných štátov 
Dizertačná práca skúma internacionalizáciu vysokého školstva prostredníctvom medzinárodnej študentskej mobility, ekonomické dôsledky a jej vplyv na spoločnosť, resp. miestnu úroveň. Predmetom skúmania bude identifikácia faktorov ovplyvňujúcich mobilitu a tiež analýza nástrojov, ktoré štáty na jej podporu využívajú.   
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