Dekan Fakulty medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave

vyhlasuje prijímacie konanie na doktorandské štúdium
na akademický rok 2017/2018

v študijnom odbore 3.3.17 medzinárodné ekonomické vzťahy

Termín konania prijímacích skúšok na doktorandské štúdium

3. júla 2017 o 9.00 hodine 

Podávanie prihlášok na doktorandské štúdium sa realizuje:
– elektronickou formou (informácie o elektronickej prihláške sú na stránke www.euba.sk) 

– tlačenou formou na predpísanom tlačive 
Elektronická forma nie je povinná.

Uchádzač, ktorý si podá elektronickú prihlášku, je povinný zároveň poslať na referát pre vedu a doktorandské štúdium FMV aj riadne vyplnenú prihlášku v písomnej podobe na predpísanom tlačive „Prihláška na vysokoškolské štúdium doktorandské – 3. stupeň“. 
Uchádzač je povinný vyplniť v prihláške všetky požadované údaje, s výnimkou výsledkov 2. stupňa štúdia v jednotlivých semestroch a doložiť prílohy podľa zoznamu na str. 3 formulára prihlášky.
K prihláške uchádzač priloží:
–   doklad o zaplatení poplatku spojeného s prijímacím konaním vo výške 40,- eur pri podaní prihlášky iba v tlačenej podobe a 32,- eur pri podaní prihlášky aj v elektronickej podobe (poplatok sa v prípade neúčasti na prijímacej skúške alebo po zrušení prihlášky zo strany uchádzača nevracia). Interní zamestnanci EU v Bratislave poplatok za prijímacie konanie neplatia. 
Úhradu je možné zrealizovať výhradne bankovým prevodom (nie poštovým poukazom). V doklade je nutné uviesť nasledujúce údaje (platí pre úhradu zo SR alebo z krajín zapojených do SEPA): názov fakulty v tvare FMV EUBA, číslo účtu: IBAN:SK4781800000007000080671, SWIFT: SPSRSKBA, variabilný symbol: rodné číslo uchádzača bez lomky, u uchádzačov bez slovenského rodného čísla uviesť dátum narodenia v tvare rrmmdd (napr. 2. 5. 1996 – 960502), špecifický symbol: 1050003. 
Na úhradu zo zahraničia (tretie krajiny nezapojené do SEPA) sa použijú identifikačné údaje: FMV EUBA, číslo účtu: IBAN: SK4781800000007000080671, variabilný symbol: rodné číslo uchádzača bez lomky, u uchádzačov bez rodného čísla uviesť dátum narodenia v tvare: rrmmdd,  špecifický symbol: 1050003, banka príjemcu: Štátna pokladnica, Radlinského 32, 810 05 Bratislava, SR, SWIFT (BIC): SPSRSKBA, sprostredkujúca banka príjemcu: VÚB, a. s., Mlynské Nivy 1, 829 90 Bratislava, SR, SWIFT (BIC): SUBASKBX.
Prevodný príkaz na úhradu v banke nie je dokladom o zaplatení poplatku za prijímacie konanie! Ako doklad možno uznať výpis z účtu, resp. potvrdenie o úhrade alebo potvrdenie o zrealizovanej platbe z internetového bankovníctva.
–    motivačný list v štátnom jazyku,
· úradne overené fotokópie dokladov o absolvovaní 2. stupňa vysokoškolského štúdia (diplom a dodatok k diplomu). Absolventi EU v Bratislave predložia iba neoverené kópie dokladov. V prípade, že uchádzač do termínu podania prihlášky nemá doklad o ukončení 2. stupňa štúdia, priloží k prihláške potvrdenie o ukončení štúdia vydané príslušnou vysokou školou.  Overené fotokópie dokladov uchádzač predloží najneskôr v deň zápisu na štúdium,

–   uchádzač o dennú formu štúdia priloží zo študijného oddelenia fakulty, na ktorej študoval potvrdenie o celkovom študijnom priemere,

–   zoznam publikačnej činnosti (ak uchádzač publikoval),
–    uchádzač zo zahraničia alebo uchádzač, ktorý absolvoval druhý stupeň vysokoškolského štúdia na zahraničnej vysokej škole, predloží rozhodnutie o uznaní dokladu o vzdelaní na akademické účely. O uznanie požiada písomne FMV EU v dostatočnom časovom predstihu. 
–    1x projekt (tézy témy) dizertačnej práce, na ktorú sa uchádzač hlási v slovenskom  jazyku,
–    1x projekt (tézy témy) dizertačnej práce v obidvoch svetových jazykoch, ktoré si  uchádzač vybral, t. j. spolu dva projekty v cudzích jazykoch. 

Vyplnenú prihlášku spolu s ostatnými prílohami a úvodnými  projektmi dizertačnej práce v slovenskom a dvoch cudzích jazykoch doručte
do 9. júna 2017
na adresu: Fakulta medzinárodných vzťahov EU

referát pre vedu a doktorandské štúdium

Dolnozemská cesta 1

852 35 Bratislava 5

(kontakt: Mgr. Renáta Balcová, tel. 02/6729 5477, miestnosť E4.27,
e-mail: renata.balcova@euba.sk)

Prijímacia skúška pozostáva z:

–  odbornej skúšky, 

–  jazykovej skúšky z dvoch svetových jazykov,

Obsahom odbornej prijímacej skúšky na doktorandské štúdium je preverenie predpokladov uchádzača na riešenie problematiky dizertačnej práce, na ktorú sa hlási. K tejto časti skúšky predkladá uchádzač projekt dizertačnej práce v rozsahu 10 normostrán (formálne náležitosti: typ písma: Times New Roman, veľkosť písma: 12, riadkovanie: 1,5, všetky okraje: 2,5 cm, literatúra podľa STN). 
Obsahom jazykovej prijímacej skúšky je preverenie uvedených znalostí v zvolených svetových jazykoch, ktoré sa realizujú na základe projektu v 2 cudzích jazykoch v rozsahu 10 normostrán.


Projekt dizertačnej práce v slovenskom jazyku musí obsahovať: 
· titulný list s názvom vysokej školy a fakulty, na ktorú sa uchádzač hlási, názov vybranej témy dizertačnej práce s podnadpisom „Návrh projektu dizertačnej práce“, meno, priezvisko a tituly uchádzača, názov študijného odboru, formu štúdia, na ktorú sa uchádzač hlási, meno, priezvisko a tituly školiteľa, rok, 

· zdôvodnenie motívov výberu témy dizertačnej práce, vymedzenie základných smerov a cieľov dizertačnej práce, popis predpokladaných metód aplikovaných pri spracovaní témy dizertačnej práce,  charakteristiku súčasného stavu poznania problematiky dizertačnej práce spracovanú na základe odbornej literatúry.
Pre projekt dizertačnej práce v príslušnom svetovom jazyku platí podobná štruktúra. 

Hodnotenie uchádzačov a prijímanie na doktorandské štúdium

Prijímacia skúška sa uskutočňuje pred prijímacou komisiou, ktorá je najmenej trojčlenná. Pozostáva z predsedu a najmenej dvoch členov, ktorých menuje dekan FMV. 
Jazykové skúšky vykoná uchádzač pred členom komisie z Fakulty aplikovaných jazykov EU v Bratislave.

Prijímacia komisia hodnotí výsledok prijímacej skúšky na neverejnom zasadnutí. Na základe hodnotenia jednotlivých uchádzačov určí poradie úspešnosti. O prijatí či neprijatí uchádzačov rozhodne dekan fakulty na základe stanoviska prijímacej komisie do 30 dní odo dňa konania prijímacej skúšky.

Uchádzač, ktorý dostal rozhodnutie o neprijatí, môže poslať dekanovi FMV EU  žiadosť o preskúmanie tohto rozhodnutia do 8 dní od dňa jeho doručenia. 

Školné a poplatky spojené s doktorandským štúdiom na EU v Bratislave upravuje interná smernica o školnom a poplatkoch spojených so štúdiom na EU v Bratislave, štatúty jednotlivých fakúlt  a § 92 zákona č. 131/2002 o vysokých školách.
Záujemcov o doktorandské štúdium upozorňujeme, že podľa Internej smernice č. 1/2017 o školnom a poplatkoch spojených so štúdiom na EU v Bratislave sa za externé doktorandské štúdium platí 1000,- eur za akademický rok.

Počet prijímaných interných študentov na doktorandské štúdium bude stanovený do termínu konania prijímacích skúšok v závislosti od určenia počtu štipendijných miest a pridelených finančných prostriedkov. Počet prijatých uchádzačov v externej forme závisí od kapacity školiteľov.
Výučba na doktorandskom štúdiu sa uskutočňuje v pracovných dňoch.
Témy doktorandských dizertačných prác na prijímacie konanie 2017/2018
doc. Milan Kurucz, CSc.:
Ekonomické záujmy v zahraničnej politike štátov
Anotácia: Medzi faktormi ovplyvňujúcimi zahraničnú politiku štátov sa nie vždy venuje dostatočná pozornosť ekonomickým záujmom. Najčastejšie sa v súvislosti s diplomaciou skúma ekonomická diplomacia ako relatívne samostatná oblasť medzinárodných aktivít štátu. Dôležité je však preskúmať ako postavenie štátu v medzinárodných ekonomických  vzťahoch  a štruktúra jeho hospodárstva a záujmov sociálnych  skupín a politických aktérov ovplyvňujú tvorbu stratégie  zahraničnej politiky a rozhodovanie príslušných inštitúcií štátu, vrátane riešenia protirečení medzi ekonomickými a politickými záujmami.          

Cieľ:  Preskúmať ako ekonomické záujmy ovplyvňujú konanie štátov v medzinárodných vzťahoch, ako sa vzájomne ovplyvňujú hospodárske a politické záujmy v zahraničnej politike.
Vzájomné pôsobenie ekonomických a politických záujmov vo vzťahoch EÚ a Ruska

   

Anotácia: Vzťahy medzi EÚ a Ruskom v súčasnosti v rozhodujúcej miere určujú situáciu v Európe, ale ovplyvňujú medzinárodné vzťahy aj v globálnom meradle.   Ide o zložitú previazanosť vzájomnej hospodárskej závislosti s protirečivými geoekonomickými a geopolitickými záujmami oboch aktérov, ktoré sa stretávajú predovšetkým v postsovietskom priestore. 

Cieľ: Preskúmať vzťahy EÚ a Ruska  z hľadiska ich hospodárskych, politických a bezpečnostných záujmov, analyzovať  hlavné tendencie ich vývoja  vzhľadom na súčasné rozpory medzi oboma aktérmi. 
prof. JUDr. Stanislav Mráz, CSc.:
Právna úprava spolupráce štátov v kozmickom priestore
Anotácia: Práca sa bude venovať právnym zásadám spolupráce štátov v kozmickom priestore, pomoci kozmonautom, spoločným projektom, výskumu zemského povrchu pomocou družíc, náhrade škôd spôsobených kozmickou činnosťou a pod.
Medzinárodnoprávna ochrana životného prostredia
Anotácia: Práca sa bude zaoberať zásadami, inštitútmi a pravidlami medzinárodného práva, ktoré regulujú ochranu životného prostredia v celosvetovom i regionálnom meradle a tiež v kozmickom priestore.

doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc., mim. prof.:
Islamský faktor vo svetovej politike a medzinárodných vzťahoch

Anotácia: Cieľom práce bude analýza skúmania vplyvu islamského náboženstva vo svetovej politike, ktoré prešlo svojou historickou genézou, v súčasnosti má narastajúci vplyv v medzinárodných vzťahoch a potenciál ďalšieho rastu a vplyvu do budúcnosti. Výskum pozície a pôsobenia islamu v procese súčasného multipolárneho usporiadania medzinárodných vzťahov v 21. storočí sformuluje odpoveď na základné otázky, ktoré s týmto fenoménom vznikajú. Práca prinesie  odpoveď na otázky charakterizujúce druhé najväčšie svetové náboženstvo v súčasných medzinárodných vzťahoch. Bude sa venovať analýze objektívnych podmienok aktivizácie vplyvu islamského faktora na geopolitické procesy súčasnosti a subjektívnym činiteľom spôsobujúcim posilnenie pozícií islamu na svetovej politickej scéne.
Rastúca úloha ČĽR pri vytváraní multipolárneho usporiadania medzinárodných vzťahov v 21. storočí
Anotácia: Cieľom práce bude výskum vybraných aspektov pôsobenia ČĽR v procese súčasného multipolárneho usporiadania medzinárodných vzťahov v 21. storočí. V DDP budú sformulované odpovede na základné otázky, ktoré s týmto fenoménom vznikajú. Výskum prinesie  odpoveď na otázky charakterizujúce centrum moci v súčasnom multipolárnom usporiadaní medzinárodných vzťahov, bude sa venovať vybraným otázkam zahraničnej a bezpečnostnej politiky ČĽR a jej podmienenosti sociálno-ekonomickými faktormi a vývojom štátu, vzťahmi ČĽR s ďalšími centrami moci v súčasnom multipolárnom usporiadaní medzinárodných vzťahov. Dôraz položíme na definovanie pojmov multipolárne usporiadanie medzinárodných vzťahov, vytváranie multipolárneho usporiadania súčasných medzinárodných vzťahov, centrá moci v súčasnom usporiadaní medzinárodných vzťahov.
Meniaca sa pozícia a rola strednej Ázie vo svetovej politike
Anotácia: Práca sa bude venovať analýze  stredoázijského regiónu v jeho širšom geografickom vnímaní z pohľadu geopolitických, geoekonomických a bezpečnostných aspektov súčasných medzinárodných vzťahov. Bude skúmať vplyv potenciálnych a reálnych konfliktných faktorov, ktoré ovplyvňujú situáciu v regióne. Pozornosť bude venovať etnickým a náboženským determinantom a ako ovplyvňujú možnosti a limity súčasnej stabilizácie a budúceho rozvoja regiónu. Prinesie charakteristiku postavenia vybraných aktérov v širšom geografickom priestore Strednej Ázie a prikaspickej oblasti a ich vplyvu na prebiehajúce regionálne procesy. 
doc. PhDr. Radoslav Štefančík, MPol., Ph.D.:
Politicko-ekonomické aspekty medzinárodnej migrácie v súčasnom globalizovanom svete
Anotácia: Autor/ka sa v práci zameria na analýzu politických a ekonomických dôsledkov aktuálnej medzinárodnej migrácie na politiku národných štátov a medzinárodných organizácií. Bude hľadať súvislosti medzi migračnou vlnou  z roku 2015 a nárastom populizmu v krajinách Európskej únie. Vzhľadom na nesystémový prístup  k používaniu pojmov spojených s fenoménom medzinárodnej migrácie vo verejnej diskusii sa od doktoranda/doktorandky očakáva, že v teoretickej časti sa bude venovať precíznemu vysvetleniu nielen samotného pojmu medzinárodná migrácia, ale rovnako predstaveniu teoretických prístupov vysvetľujúcich príčiny a dôsledky medzinárodnej migrácie. 
Nástroje potierania politického radikalizmu a extrémizmu v európskom porovnaní 
Anotácia: Autor/ka v práci vysvetlí rozdiely medzi radikalizmom a extrémizmom. Identifikuje prejavy oboch javov v európskych krajinách a v dominantnej časti práce sa bude venovať analýze spôsobov potierania týchto pre demokraciu nebezpečných fenoménov vo vybraných štátoch Európskej únie. Bude hľadať odpoveď nielen na otázku, aké spôsoby vlády národných štátov na potieranie politického radikalizmu a extrémizmu používajú, ale predovšetkým, či sú tieto metódy úspešné.
doc. JUDr. Ing. Katarína Brocková, PhD., LL.M:
Medzinárodnoprávna ochrana zahraničných investorov vo vzťahu k štátnej suverenite hostiteľského štátu
Anotácia: Od osemdesiatych rokov 20. storočia môžeme v medzinárodných ekonomických vzťahoch pozorovať zvýšený dôraz na ochranu práv zahraničných investorov. Práca sa bude zaoberať dopadmi ochrany zahraničných investorov na suverenitu hostiteľských štátov a ich schopnosť regulovať podnikateľské aktivity ovplyvňujúce vitálne záujmy štátu na svojom území. Práca bude mať empirický charakter, pričom sa bude spoliehať na analýzu primárnych zdrojov, najmä v oblasti právnych dokumentov upravujúcich danú problematiku vrátane rozhodnutí medzinárodných investičných arbitrážnych tribunálov.
Postavenie rozvojových štátov v rámci Svetovej obchodnej organizácie
Anotácia: Rôznorodosť členskej základne Svetovej obchodnej organizácie prináša so sebou množstvo aktuálnych výziev v uplatňovaní práv najmä rozvojových štátov, ktoré sú jej členmi. Práca sa bude zaoberať aktuálnymi problémami rozvojových štátov  - členov WTO, ich rozdelením, možnosťami aktívne sa zapájať do tvorby nových pravidiel multilaterálnej obchodnej výmeny ako aj ich pozíciou v rámci systému riešenia obchodných sporov na pôde WTO. 
 
doc. Ing. Eva Jančíková, PhD.:
Reštrukturalizácia korporátnych úverov nadnárodných bankách v Slovenskej republike
Anotácia: Cieľom dizertačnej práce je skúmať možnosti reštrukturalizácie korporátnych úverov v nadnárodných bankách na Slovensku  v závislosti od špecifík vybraných národných trhov v EÚ a porovnať legislatívne a trhové rozdiely na týchto trhoch.
Podpora exportu malých a stredných podnikov z pohľadu financovania podnikateľských aktivít a eliminácie rizík 
Anotácia: Cieľom  dizertačnej práce je analyzovať súčasný stav podnikateľského prostredia malých a stredných podnikov z pohľadu exportných aktivít a nových príležitostí získavania nových zákazníkov na zahraničných trhoch a navrhnúť riešenia na elimináciu rizík spojených s realizáciou exportu a na financovanie exportu MSP s využitím medzinárodných inštitucionálnych programov na podporu obchodu.
doc. Ing. Tomáš Dudáš, PhD.:
Vzostup regionálnych obchodných dohôd ako dôsledok zlyhania liberalizácie medzinárodného obchodu v rámci systému WTO
Cieľ: Hlavným cieľom práce je preskúmať zlyhanie liberalizácie medzinárodného obchodu v rámci systému WTO a z neho vyplývajúci nárast bilaterálnych a regionálnych obchodných dohôd.

Anotácia: Dizertačná práca sa zaoberá prieskumom zlyhania liberalizácie medzinárodného obchodu v rámci systému WTO a z neho vyplývajúcim  nárastom bilaterálnych a regionálnych obchodných dohôd. Prvá časť práce popisuje súčasný stav rokovaní v rámci WTO a snaží sa odhaliť faktory stojace za zlyhaním rokovaní v rámci kola Doha.  Druhá časť práce sa venuje prieskumu relevantnej vedeckej literatúry v oblasti tak doma ako i v zahraničí. Tretia časť práce sa zameriava na analýzu vzostupu bilaterálnych a regionálnych obchodných dohôd ako reakciu hlavných hráčov vo svetovom hospodárstve na zlyhanie rokovaní v rámci WTO. V tejto časti sa práca pokúsi vytvoriť aj komplexnú mapu obchodných dohôd v súčasnom svetovom hospodárstve. Posledná časť práce sa špecificky zameriava na najdôležitejšie obchodné dohody pripravované v súčasnosti (TPP, TTIP).
Priame zahraničné investície ako nástroj medzinárodného podnikania čínskych firiem
Cieľ: Hlavným cieľom dizertačnej práce je preskúmať priame zahraničné investície ako nástroj prenikania čínskych firiem na medzinárodné trhy

Anotácia:  Dizertačná práca sa zameriava na  preskúmanie priamych zahraničných investícií ako nástroja prenikania čínskych firiem na medzinárodné trhy. Prvá časť práce sa venuje preskúmaniu teoretického pozadia priamych zahraničných investícií ako nástroja prenikania firiem na globálne trhy – so špeciálnym zreteľom na firmy pochádzajúce z menej vyspelých krajín. Druhá časť práce popisuje priame zahraničné investície čínskych firiem v súčasnosti. Tretia časť práce identifikuje najdôležitejšie faktory, ktoré ovplyvňujú investičné rozhodovanie čínskych firiem a ich motivácie pre výber investícií na zelenej lúke a PZI akvizičného typu. Posledná časť práce sa špecificky venuje PZI čínskych firiem v Európe a vzťahu európskych štátov voči nim.
doc. Ing. Juraj Sipko, PhD., MBA:
Reforma medzinárodného menového systému
Anotácia: Príčiny rozpadu bretton woodského medzinárodného menového systému. Prechod od fixných k voľne pohyblivým výmenným kurzom. Fungovanie systému voľne pohyblivých výmenných kurzov a kurzové režimy. Porovnanie fixných a voľne pohyblivých výmenných kurzov a ich vplyv na medzinárodný obchod a investície a medzinárodnú finančnú stabilitu. Nestability súčasného medzinárodného menového systému. Rast podielu novo industrializovaných štátov na svetovom obchode a HDP a rast významu mien týchto štátov v medzinárodnom menovom systéme. Postupný prechod od jednopolárneho medzinárodného menového systému k multipolárnemu medzinárodnému menovému systému a jeho vplyv na medzinárodné podnikanie. 

Reforma medzinárodného finančného systému
Anotáca: Príčiny rozpadu bretton woodského medzinárodného menového systému. Prechod od fixných k voľne pohyblivým výmenným kurzom. Fungovanie systému voľne pohyblivých výmenných kurzov a kurzové režimy. Porovnanie fixných a voľne pohyblivých výmenných kurzov a ich vplyv na medzinárodný obchod a investície a medzinárodnú finančnú stabilitu. Nestability súčasného medzinárodného menového systému. Rast podielu novo industrializovaných štátov na svetovom obchode a HDP a rast významu mien týchto štátov v medzinárodnom menovom systéme. Postupný prechod od jednopolárneho medzinárodného menového systému k multipolárnemu medzinárodnému menovému systému a jeho vplyv na medzinárodné podnikanie. 

Konkurencieschopnosť a jej vplyv na rast zahraničného obchodu
Anotácia: Teoretické vymedzenie a definovanie pojmu konkurencieschopnosť. Vývoj konkurencieschopnosti na Slovensku od prijatia jednotnej meny euro. Cenová a výrobková konkurencieschopnosť. Výmenné kurzy a vývoj konkurencieschopnosti v jednotlivých sektoroch slovenskej ekonomiky. Reálne výmenné kurzy a reálne efektívne výmenné kurzy a ich vplyv na konkurencieschopnosť slovenských výrobkov a služieb. Konkurencieschopnosť v obchodovateľných a neobchodovateľných sektoroch ekonomiky. Konkurencieschopnosť, rast produktivity práce a reálnych miezd v jednotlivých sektoroch ekonomiky na Slovensku. Perspektívy vývoja konkurencieschopnosti v jednotlivých sektoroch ekonomiky Slovenska.
Súčasný stav a perspektívy vývoja daňových rajov
Anotácia: Charakteristika súčasného systému a inštitucionálneho usporiadania daňových rajov. Aktuálne otázky riešenia daňových rajov v rámci OECD, EK a medzinárodných ekonomických, menových a finančných inštitúcií. Daňové raje a ich vplyv na transparentnosť jednotlivých operácií, makro- a mikroekonomickú stabilitu a finančnú stabilitu. Daňové raje a ich vplyv na ekonomiku Slovenska. Perspektíva vývoja daňových rajov a návrhy na odstránenie daňových únikov v rámci štátov EÚ, OECD a na Slovensku.
doc. Ing. Ľubica Sipková, PhD.:
Hospodársky vývoj v štátoch EÚ a zadlženosť domácností
	Cieľ: Porovnaním úrovne, disparít a nerovností príjmov, výdavkov a  zadlženosti domácností v súvzťažnosti so sociálnymi a makroekonomickými ukazovateľmi nájsť súvislosti finančnej situácie domácností so sociálnou a makroekonomickou situáciu v štátoch Európskej únie. Poskytnúť tak  informácie o stave zadlženosti domácností v kontexte ich sociálneho a makroekonomického prostredia v štátoch EÚ. 

	Anotácia: Východiskovými budú porovnania úrovne, disparít a nerovností finančných ukazovateľov čo sa týka príjmov, výdavkov, reálnych aktív a záväzkov domácností v štátoch Európskej únie. Závery o súvislostiach finančnej situácie domácností s úrovňou, prípadne zmenami a vývojom sociálnych a makroekonomických ukazovateľov budú robené na základe kvantitatívnych analýz výsledkov jednotných pravidelných výberových zisťovaní uskutočňovaných v štátoch EÚ a oficiálne publikovaných makroekonomických a sociálnych ukazovateľov.
Vývoj svetovej ekonomiky a nerovnosť príjmov
Cieľ: Porovnaním vývoja hospodárskeho rastu a vývoja nerovnosti príjmov zhodnotiť ekonomické faktory a dôsledky rastúcej príjmovej nerovnosti. Posúdiť vývoj príjmových nerovností a ich vplyvu na agregovaný dopyt. 

Anotácia: V rámci analýzy príjmových nerovností budú skúmané hlavné ekonomické faktory, ktoré ju ovplyvňujú. Napr. ako súčasný vývoj v oblasti informačných technológií a inovácií vplýva na vývoj príjmových nerovností. V rámci skúmaných faktorov a na základe uskutočnenia kvantitatívnej analýzy bude snahou navrhnúť riešenia ako zabrániť ďalšiemu prehlbovaniu nepriaznivého vývoja príjmových nerovností.

Analýza bude orientovaná aj na zhodnotenie príjmových nerovností jednotlivých príjmových skupín obyvateľstva v súvislosti s ich agregovaným dopytom. Súčasťou bude analýza vývoja reálnej kúpnej sily vo vybraných štátoch podľa jednotlivých príjmových skupín obyvateľstva.

Finančná situácia domácností v štátoch Európskej únie
Cieľ: Zameranie práce je na zhodnotenie a porovnanie ukazovateľov aktív a pasív domácností v štátoch EÚ. Porovnania sa predpokladajú podľa ukazovateľov úrovne a disparít, vrátane mier monetárnej nerovnosti a chudoby. Cieľom práce je analýza situácie domácností v kontexte ich sociálno-ekonomického, kultúrno-demografického a geografického prostredia v štátoch EÚ. 

Anotácia: Podiel obyvateľstva EÚ, ktoré čelia finančným problémom, je výrazne nad úrovňami z ktoréhokoľvek obdobia v poslednom desaťročí. Nepriaznivé dôsledky svetovej finančnej, hospodárskej a dlžníckej krízy pociťuje takmer každá štvrtá domácnosť s nízkymi príjmami. Boj proti sociálnym dôsledkom kríz je jednou z kľúčových priorít EÚ a vnútroštátnych politík. Obmedzené sociálne výdavky v dôsledku kríz v Eurozóne omnoho silnejšie vyžaduje ich správnu orientáciu na najproblémovejšie štruktúry domácností, ale nie identifikované len podľa veľkosti príjmov. 
Porovnaním indikátorov úrovne, disparít a nerovností finančnej a sociálnej situácie domácností v ekonomickom, demografickom, kultúrnom a geografickom kontexte bude možné komplexnejšie zhodnotiť a porovnať situáciu domácností v štátoch Európskej únie a poskytnúť tak relevantné informácie pre cielené sociálne politiky. Porovnania budú robené aplikáciou kvantitatívnych analýz výsledkov pravidelných výberových zisťovaní uskutočňovaných v štátoch EÚ a oficiálne publikovaných finančných mier o hospodárení domácností, makroekonomických, sociálnych, demografických ukazovateľov, ktoré sú definované jednotne pre štáty Európskej únie.
doc. PhDr. František Škvrnda, CSc.
Vybrané politické, sociálno-ekonomické a bezpečnostné aspekty vytvárania multipolárneho usporiadania medzinárodných vzťahov na začiatku 21. storočia

Cieľ: Príspevok k analýze skúmania procesov vytvárania multipolárneho usporiadania medzinárodných vzťahov na začiatku 21. storočia prostredníctvom skúmania jeho vybraných aspektov. 
Anotácia: K základným procesom, ktoré prebiehajú v súčasných medzinárodných vzťahoch patrí vytváranie multipolarity v nich. Tieto procesy majú komplexný a dlhodobý charakter a protirečivo pôsobia v dôsledku prelínania viacerých oblastí (stránok) medzinárodných vzťahov. Najvýraznejšie sa prejavujú v politickej, sociálno-ekonomickej a bezpečnostnej oblasti. Práca sa po všeobecnej charakteristike multipolarity medzinárodných vzťahov na začiatku 21. storočia ako nového typu multipolarity zameria na analýzu dôsledkov a súvislosti toho, že v nej bude minimálne jeden nezápadný aktér (superveľmoc) a skúmanie vybraných politických, sociálno-ekonomických a bezpečnostných aspektov, ktoré v tomto procese pôsobia.
Vybrané bezpečnostno-politické problémy vytvárania Európskych ozbrojených síl

Cieľ: Príspevok k teoretickej reflexii vývoja názorov na Európske ozbrojené sily v kontexte európskej integrácie a aktuálnych problémov súčasnej európskej bezpečnosti.

Anotácia: Teoretické koncepcie európskej bezpečnosti o úlohe ozbrojených síl v nej. Vznik a vývoj idey európskych ozbrojených síl v kontexte vývoja európskej integrácie. Globálna stratégia EÚ z roku 2016 o európskych ozbrojených silách. Vybrané názory na európske ozbrojené sily v členských štátoch EÚ a ich komparácia. Základné (vybrané) otázky spojené s vytvorením európskych ozbrojených síl a ich teoretická reflexia vo svetle aktuálnych a perspektívnych problémov európskej bezpečnosti. 
doc. Mgr. Boris Mattoš, PhD. 
Verejná diplomacia: inštitucionálna dimenzia, aktéri a výzvy 
Anotácia: Medzinárodné vzťahy a diplomacia sú v procese vnútornej transformácie, ovplyvnené globalizačnými tendenciami a prudkým rozvojom v oblasti informačných a komunikačných technológií. Cieľom práce je analýza inštitucionálnych nástrojov verejnej diplomacie a konceptu mäkkej moci v kontexte nových digitálnych médií (digitálna diplomacia). 

 Cezhraničná spolupráca v strednej Európe 
Anotácia: Teoretický základ pre analýzu cezhraničnej spolupráce v stredoeurópskom regióne. Cieľom je poukázať na špecifickosť hraníc v strednej Európe, analyzovať vzájomnú percepciu v pohraničných regiónoch, ale najmä využitie možností regionálnej ekonomickej spolupráce s poukázaním na význam metropolitných centier regiónu.    
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